שאלות לדוגמא: מבחן F להשוואת שונויות ומבחן t  למדגמים בלתי תלויים
1) חוקר סבר שתוחלת החיים (אשר מתפלגת נורמלית) של יפנים ארוכה מזו של אירופאים. לבדיקת טענתו דגם קבוצת יפנים וקבוצת אירופאים וקיבל את התוצאות הבאות:
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1. מהן ההנחות הדרושות על מנת לבדוק את השערת החוקר? במידה וניתן לבדוק הנחה מסוימת, יש לבדוק אותה.
2. בדוק/י טענת החוקר ברמת בטחון של 95%.

3. בנה/י רווח בר סמך ברמת בטחון של 95% להפרש התוחלות שבין שתי האוכלוסיות?
2) חוקר חרקים טוען  שחומר מסוים המופרש מגוף של כלבים משפר את יכולתם של  פרעושים  לקפוץ  לגובה.  הבדיקה נעשתה ע"י כך שמדדו (בס"מ) את הקפיצה הגבוהה ביותר של הפרעוש בתוך כלי זכוכית במשך זמן נתון. ידוע כי גובה הקפיצה של פרעושים מתפלג נורמלית באוכלוסייה. לשם כך אסף עוזר המחקר המסור פרעושים רבים, מתוכם הוא דגם מקרית 10 פרעושים. 
לגבי כל אחד מהפרעושים הוא מדד את  קפיצתו ללא חומר, ושוב לאחר חשיפה לחומר. נתקבלו התוצאות  הבאות:

	אחרי  חשיפה
	לפני  חשיפה
	פרעוש

	58
	45
	1

	57
	47
	2

	40
	53
	3

	45
	38
	4

	50
	45
	5

	50
	37
	6

	48
	41
	7

	36
	36
	8

	50
	44
	9

	40
	40
	10


1. האם החומר אכן משפר את ביצועי הפרעושים בקפיצה לגובה ברמת בטחון של 95% ?

2. קרתה תקלה מצערת, התברר שעוזר המחקר הרשלן התבלבל ובעצם נבדקו שתי קבוצות  שונות של פרעושים,  אחת שנחשפה לחומר ושניה שלא. בדוק השערת המחקר במצב זה, באותה רמת בטחון (בדוק הנחות אפשריות).

3. השנה לא לימדנו עוצמה ל-2 מדגמים!!! התברר שההפרש האמיתי באוכלוסייה הינו 10 לטובת הנחשפים. לאור נתון זה, מהי עוצמת המבחן שביצע החוקר בסעיף ב' ?
3) בתחום העוסק בהבדלי אינטליגנציה  בין המינים, עוסקים לאחרונה חוקרים בחקר תופעת “cerebral lateralization” . לטענת החוקרים ישנם הבדלים במידת ה“cerebral- lateralization”  ואלו מצידם גורמים לשוני בין המינים במדדי אינטליגנציה מסוימים. נדגמו 14 מוחות שבמהלך הניתוח הפתלוגי נמדד בהם רוחב ה” “splenium”-  (חלקו האחורי של ה-"corpus callosum") אשר ידוע כמתפלג נורמלית, ונתקבלו התוצאות הבאות:
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	n

	גברים
	0.174
	1.14
	9

	נשים
	0.182
	1.64
	5


1. נסח ההנחות הסטטיסטיות הדרושות לביצוע  המבחן. במידת האפשר בדוק אותן.

2. ברמת בטחון של 95%, בדוק את הטענה שקיים שוני ברוחב ה-“splenium” בין המינים.

3. בנה רווח בר-סמך מתאים לרוחב ה- “splenium” לאוכלוסיית הגברים בלבד, ברמת בטחון של 95%.

4. מתברר שחלה טעות בחישובים וכי סטיית התקן בקרב הנשים הינה Sn = 0.8. האם תשתנה תשובתך לסעיף ב'?
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